

ΤΑ ΣΗΜΕΡΙΝΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Η ΚΥΠΡΟΣ ΕΟΡΤΑΖΕΙ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟΝ ΤΗΣ Ε.Ο.Κ.Α. ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕ ΑΝΘΕΛΛΗΘΝ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. Δευτέρα μεσημέρια. — Με ένθουςιαιδεις εκδηλώσεις υπέρ της Ένωσεως και εις Ένώσεως, η Έλληνική Κύπρος εορτάζει, σήμερα, την 13ην επέτειον από της έναρσεως του απελευθερωτικού αγώνος της Ε.Ο.Κ.Α. Το ανεκτίμητον Ζυριχικό κράτος απηγορεύσε τας παρελάσεις και τους δημοσίους εορτασμούς, αλλά, παρά ταύτα, οι ένθουςιαιδεις της νήσου εορτάσαν με ένθουςιασμόν την ένδοξον επέτειον. Καθ' ην στιγμήν, όμως, απεκορυφώθησαν οι εορτασμοί, παρακρατικός οπαδός του ρασοφόρου Προέδρου προέκλεισεν οσοδήποτε επείσοδα, τα οποία τέθηκαν διά διασάλευσιν των τάξιν, η οποία επεκράτησε κατά τας τελευταίας εβδομάδας.

Συγκεκριμένως, περί την 11ην πρωινήν της χθές, Έλληνες αξιωματικοί υπερβήσαν υπό παρακρατικών, εις κέντρον διασκεδάσεως εις την κωμόπολιν Καρσάβ. Κατόπι ην πρόκλησις άντεμπετισθή με πυροβολισμούς και αστυνοκρατίαν, κατέστη άνεκαταστάτως οδός το πρέπον μάχημα εις τους άνθελλους. Παριστάμενοι Κύπριοι καταβρόχθησαν της Έθνικης Φρουράς επετέθησαν και ξελοκόπησαν άγριας τους θρασεεις υδριότασι. Είς την συμπλοκήν έλαβον μέρος περί τα 50 πρόσωπα, ετραυματίσθησαν δε οι Φοιρές Δημητρίου, Χρ. Φιλάρετος, Σοφοκλής Κουντουρίδης, ές και ο αστυφίλας Σωτήριος Ίωάννου.

Εξ άλλου, εις τώ χωριών Παλαγγίτην, επυροβολήθησαν, περί την 11ην εσπρινήν της χθές, άνεπιτυχώς, δύο Ένωτικαί κάτοικοι του χωριού, ο Άναστασιος Κακοφρυγιάντης και ο Άπόστολος Ευριπίδου. Είς τούτων άνευρίσθησαν ένα τώ δραστών. Σημειώθη, ότι οι κομμουνιστάι του χωριού, επί δύο ώρας ελιθοβορῆσαν το σώμασιν των ένθουςιαιδων, όπου εορτάζοντο η ένική της πείσεως και εφάρμαζον άνθελλους, μετά της Μακάριου Μακάριου, αζήτω η Ρωσία, κ.ά.

Εξ άλλου, τας πρώτας πρωιάς ώρας της χθές, αστυνομική περίπολος του σταθμού του χωριού Λευκοκίτου, έβέχη τρεις ριπας αυτόματου όπλου, ενώ διήρχετο επί του χωριού Μηλιά. Οι αστυνομικοί άπηγγισησαν εις τώ πυρά. Διετάχθη η διεξαγωγή άνεκαταστάτως. Επίσης, την 11ην πρωινήν της χθές, εφρήθη ριπή αυτόματου όπλου έγγυς της έδρας της Ένωσεως Αγωνιστών Λεμεσού.

Τέλος, εκατοντάδες εκρήξεν, συνεκκλινούσαν πολεις και χωρία της νήσου, περί το μεσονύκτιον, προκλήθησαν υπό της Ε.Ο.Κ.Α., εις άνάμνησιν της διά βομβών έναρσεως του αγώνος κατά τών Βρετανών κατακτητών.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΟΥ ΤΗΣ Ε.Ο.Κ.Α.

«Ο αγός συνεχίζεται και θα συνεχισθί με περαιτέρω και δύναμιν, εάν δε χρειασθί θα πέσωμεν μέχρις ένδοξοί. Αλλά, μεταξύ άλλων, τονίζονται εις την κυκλοφορήσαν, χθές την εσπρινήν, εις όλόκληρον την νήσον, προκήρυξιν του διοικητού της Ε.Ο.Κ.Α.

Είς την έν λόγω προκήρυξιν, άνάφερονται, επίσης, καί τας έξής: «Είς τών νέον υπέρ της Ένωσεως αγώνα, έπεται μαχόμενος επί τών έπαλλώντων ο ένοσρκωτής τών άνείρων μας, ο Αρχηγός Διγενής, Ορδός, άγέρωχος και άθάνατος παραμένει πάντοτε εις τας καρδιάς μας. Αί παρακαταθήκαι του αποτελούν την πεύβια της ιστορικής μας πορείας. «Έλληνες της Κύπρου, παραμένετε επί τών έπαλλώντων του έθνικού χρέους, σκληρόν, άνένδοτον και άνυποχώρητον, μέχρι της τελικής νίκης. Ο άρχηγός συνεχίζεται και θα συνεχισθί με περαιτέρω και δύναμιν, δια να σαρσώ το μίσμασ της ένθικης προδοσίας. Εμπαρόν ήμεις η στρατιά τών άνώνων στήν της Ε.Ο.Κ.Α., και μαζί ο λαός, δια να γαλάσωμεν τά κέντρα τού άφραλλησμού! Είς τών αγώνα μας αστών, άν χρειασθί, θα πέσωμεν μέχρις ένδοξοί. Προτιμούμε τόν θάνατον από την άτιμίασιν. Αί δοκιμασία δέν θα μάς κάψουν και οι διαγωμά δέν θα σταθόν έμπόδιον εις την πραγματοποίησιν τών ένθικων μας άνείρων. Η νύμενοι, υπό την σκιάν της Κυανολευκού και με τώ βλέμμα εστραμμένον προς τόν Παρθενώνα, θα συνεχισθί υπερόβησαν, με τώ μίσμασ ύψηλόν, την πορείαν του μάς εγάρασαν ο Έθνάρχιος Διγενής».

Επίσης, επί τη επέτειώ της 1ης Απριλίου 1955, ο αρχηγός της Έθνικης Φρουράς, αντιστράτηγος Γ. Ντενίκης, εις την ήμερησιαν διαταγήν του προς τους αξιωματικούς και τους οπλίτας, τονίζε τα ακόλουθα: «Σήμερον, εορτάζομεν μίαν ένθικην μας επέτειον, την κήρυξιν τού ένδοξου αγώνος της 1ης Απριλίου 1955. Οι άγωνιστάι της, ένθουςιαιδων από τώ πνεύμα της ένθουςιαιδων ήρώων κραταίως αυτόκρατους, άσπλαγχνά και με μόνον έφοβόν την δύναμιν της ψυχής των, την πίστιν των και την αγάπην των προς την ελευθερία. Αί μυσ-

«ΑΙΧΜΑΛΩΤΟΣ» ΟΜΑΔΟΣ ΑΔΙΑΛΛΑΚΤΩΝ Ο ΗΓΟΥΜΕΝΟΣ

«Ος τηλεγραφήσει έκ Θεσσαλονίκης, κλειστή και άποκακομήνη από τών υπόλοιπων κάρων έξεκολληθεί να παραμείν η Μοΐη Έσφιγγόμενος εις Άγιον Όρος. Τού έλεγχον δε, κατά τας ύπαρχούσας πληροφορίες, δέν άσκει ο έκεί ηγούμενος, αλλά όμιας φανατικόν, «εβλατωμένον μοναχόν. Τούτο προκλήθη, έκ της άποστολής τηλεγραφήματος, έκ της Μοΐης προς την Διοίκηση του Άγιου Όρους, δια τού όποιον ζητούνται αύτά και τυχόν, εν όψει τών εστών τού Πάσχα. Το τηλεγράφημα δέν ύπογράφεται υπό τού ήνωμένου Άθανασίου, αλλά υπό τού πέπε μοναχόν. Το γεγονός είναι πρωτοφανές εις τας χρονικάς της Όρθοδοξίας, ως παρετήρησε χαρακτηριστικώς ο διοικητής τού Άγιου Όρους, κ. Κρεκούκιος.

Κατά τινος πληροφορίας, εκ τών εγκαταστάσεων εις την Μοΐην 40 μοναχών και ιερομόναχων, δεκα έξι είναι εκείνοι, οι όποιοι πρωτοστάτην εις την «άνταρσιαν» κατά τού Οικουμενικού Πατριαρχείου. «Οποιοσδήποτε δε, 20 εκ τών μοναχών είναι τελείως αντίθετος προς την υιοθετηθέντων στόσην άνταρσιαν.

Είς την Μοΐην επεξερίσθη να εισέλθω ο διοικητής της Υποδιοικήσεως Χωροφυλακής Κορών, Άγιου Όρους, αλλά ήμμοσίοδη υπό τών εκκλησιών.

Πάντως, ο διοικητής τού Άγιου Όρους κ. Κρεκούκιος εξέφρασε την έντιμη άποψήν, ότι τής πέψους, οι εκκλησίοι δια τειθαρότην εις την πατριαρχικήν άποψήν. Άλλά τούτο θα άποτίθη χρόνον.

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

Υπό την προεδρίαν του πρωθυπουργού κ. Αδ. Ανδρουτσόπουλου συνεστράφη αύριον την πρωίαν, εν όλωμεία τού Υπουργικόν Συμβούλιον, τού όποιον δια άσχολήθη με την επεξεργασίαν διαφόρων θεμάτων, καθώς και με νομοθετικήν εργασίαν.

Υαί τών πεσόντων ήρώων άβελών μας παρακολούθησαν τας πράξεις μας, τας σκέψεις μας και τούς δραματικούς τους εφύμονες και ο Έλληνισμός τους εύνομησεν και με εύλόβειαν προφέρη τώ όνομά των».

Τέλος, η επέτειος της 1ης Απριλίου εορτάσθη εις άπόλυτην ένθικην έξέρσεως εις τού στρατόπεδον της ΕΛΔΥ.Κ., με επίμνησιμον δέσην υπέρ τών πεσόντων κατά τών Άγώνων.

Επιμνημόσυνον λόγον εξέφρασαν αξιωματικός της ΕΛΔΥ.Κ. και άνωθεν έπαινήσαν τας πράξεις της Έλλάδος, ο πρόεδρος της Βουλής, ο ύπουργός Έξωτερικών και Άμύνης, ο αρχηγός της Έθνικης Φρουράς και ο διοικητής της ΕΛΔΥ.Κ., κατέβησαν στεφανώσαν τους ήρωον τού στρατόπεδου.

ΕΠΑΝΕΚΑΜΨΕΝ Ο Κ. ΝΤΕΝΚΤΑΣ

Περατώσας τας διαβουλεύσεις μετά της νέας Τουρκικής κυβερνήσεως, επανέβη, χθές, εις Λευκωσίαν, ο Τουρκοκύριος ήγέτης, κ. Ρουφ Ντενκτάς.

Πρό της άναχώρησεως εξ Άγκυρας, ο κ. Ντενκτάς, προέβη εις τας ακόλουθον δήλωση: «Μετά της Τουρκικής Κυβερνήσεως έμελετήσαμεν όλα τα προβλήματα, τα όποια άντεμπετισθησαν οί Τουρκοκύριοι και άντηλάξαμεν άπόψεις. Ής εχον δηλώσει και προηγουμένως, έσημειώθη ταύτησιν άπόμνησιν επί όλων τών συζητηθέντων θεμάτων».

«Εν τώ μεταξύ, κυβερνητικός εκπρόσωπος, άναφερόμενος εις δηλώσεις τού Τουρκοκυρίου, κ. Ντενκτάς, ό οποίος, έλεπεν, ότι «η Τουρκική κοινότης υπόκειται εις άδύναμον οικονομικήν και διοικητικήν πείσιν εκ μέρους της πλειονότητος των Έλληνοκυπρίων», άπηγορεύσε:

«Η οικονομική δυσπραγία των Τουρκοκυρίων, όφειλεται άπλάς και μόνον εις την άποστασμονίαν των προς επιδιώξιν διαμελιωτικών σκοπών».

ΠΕΡΙ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΦΡΟΥΡΑΣ

«Όσον άφορά εις τώ θέμα της Έθνικης Φρουράς, ο ένταύθα πρέσβης της Έλλάδος, κ. Εύστ. Αγακόης, έπαινήθη τώ Σάββατον τών Κυβερνητήν της Κύπρου, μετά τού όποιου ερχομένου της συνομιλίας, ούδέν άνεκωκίον, εις έκείνην, όμως, επί αυτη άφεώρα εις τού έσπερθεν θέμα μεταξύ Κυβερνήσεως και Έθνικης Φρουράς, εν όχησιν με την άπόφασιν τού Υπουργικού Συμβουλίου, όπως τώ καταλόγω τών έπλετομένων Κυπρίων στρατιωτών προσαγογγή εις δοκιμους αξιωματικούς, τών όποιων ο διορισμός πρέπει να γίνεται βάσει τού σχετικού νόμου, υπό τού Υπουργικού Συμβουλίου.

«Ως γνωστόν, τώ Γενικόν Έπιτελείω Έθνικης Φρουράς αντίθετοι εις τούτο.

ΤΟ ΤΕΧΝ. ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΝ ΟΡΓΑΝΩΝΕΙ ΣΥΖΗΤΗΣΙΝ ΔΙΑ ΤΗΝ ΡΙΖΑΡΙΟΝ

Η άπόφασιν τού ύπουργίου Δημοσίων Έργων να προσατεήσει τού ακαλύπτου χώρου της προτεινόμενης, όστε να δημιουργηθών και προπυθίσει δια την μετατροπήν των εις εκτάσεις πρασίον, ειρήσκει άνταποκρίσιν μεταξύ τών άρμόδιων άρχών και όργανισμών. «Ηδη, μετά την έκδηλωθέντων άποψιν τού Δήμου Άθηναιών, δια την οικοπεδικήν έκτασιν της Ριζαρίου Σχολής (άποστράτη ίδρύσεως Ξενοδοχειακής μονάδος και μετατροπή της εις κοινόχρηστον χώρον), ήλθε συμπαραστής της θέσεως τού άρμόδιου ύπουργίου και τώ Τεχνικόν Επιμελητήριον τών άνω όργανών, εύρίαν δημιουργούν συζήτησιν με θέμα την άνακατασκευήν κατέβησαν τού ιστορικού κτιρίου της Ριζαρίου Έκκλησιαστικής Σχολής, προς άνέγερσιν όγκώδους Ξενοδοχειακού συγκροτήματος εις τόν υπό άπελευθερώσιν χώρον.

Τώ Τεχνικόν Έπιμελητήριον ήλθην εις τήν άπόφασιν τού άνω, κατόπι τών διατυπωθέντων έντόμων διαμαρτυριών τών όργανισμών προστασίας τού περιβάλλοντος και τού ίδιου της σχετικής διαμαρτυρίας της υπό την αιγίδα τού Έπιμελητηρίου Κοσμητείας Έθνικού Τοπίου και Πόλεως δια τών αλόγιον καταστραφήν αξιολόγησιν μνημονικών στοιχείων της Προτευσίας.

«Εν όψει της άναρσώσεως της έν λόγω θέσεως συζητήσεως, τώ Έπιμελητήριον άπευθίθη έκκλησιον προς πάσαν άρμόδιον άρχήν, όπως παραστήσει η διακοπισία κατεβήσιν τού ιστορικού κτιρίου.

Είς τήν συζήτησιν θα κληθών να μεταφέρουν έκπρόσωποι τών άρμόδιων υπηρεσιών, τών έπισημοτικών ιδρυμάτων και τών όργανισμών προστασίας τού περιβάλλοντος.

ΚΑΤΗΡΤΗΘΗ Ο ΝΕΟΣ ΝΟΜΟΣ ΠΕΡΙ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ

Διά Νομοθετικό Διατάγματον, δημοσιευθέντος εις την Έφημερίδα της 3ης Τεύχεος Α', καταργήσεται τού Ν.Δ. περί γεωργικών συνεταιρισμών, τού όποιον έφάρμοζεν τώ έθώ εν ισχύι από της 5ης Τρέχουσας. Τώ καταργηθέν Νομοθετικόν Διατάγμα εχθη προκλήσει ποικίλας αντίδρασεις, τώ δε άντιπροσωπευτικόν όργανον τών γεωργικών συνεταιρισμών (ΠΑΣΕΓΕΣ), εχθη ζητήσει την τροποποίησιν πολλών διατάξεων τού.

Σημειώθη, ότι δια τού καταργηθέντος Διατάγματος, διπρωνούν οί άδραστηριότητες τών γεωργικών συνεταιρισμών, δια τας άνάβησας εις αύτους έργων άνεκατασκευών τών όσον τής προηγουμένης παραγράφου, ενώ παραλείπεται ή ίδιους και λειτουργία υπό τών συνεταιρισμών κτηνοτροφικών έκμεταλλεύσεων, ως και ή άνάμνησιν τών άδραστηριοτήτων δια τας διακινήσιν και έμπορίαν εις τού έσωτερικόν η έξωτερικόν πάσης φύσεως γεωργικών προϊόντων.

ΤΡΙΜΕΛΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΛΒΑΝΙΑΝ

Τώ Τεχνικόν Έπιμελητήριον Έλλάδος, άποστέλλει έπίσημον προδελόφιν της Άλβανίας, άντεμπετισθη τριμελή άντιπροσωπεία εις τώ Τιράνα κατά τας άρχάς τού προσεχούς Μαΐου. Είς την άντιπροσωπείαν μετέχον ο άντιπρόεδρος τού Τεχνικού Έπιμελητηρίου κ. Ι. Αλεξίου, ο καθηγητής τού Πολυτεχνείου κ. Θ. Τάσιος και ο σύμβουλος τού Έπιμελητηρίου κ. Ερμ. Μπαράς.

Κατά την παραμονήν της άντιπροσωπείας εις Άλβανίαν, ο καθηγητής κ. Τάσιος θα δώση διάλεξιν με θέμα: «Έλληνική μέθοδος έμμελούς προετοιμασίας της Γενικής Πολιτεολογίας εις την Παιδείαν».

Κατά την παραμονήν της άντιπροσωπείας εις Άλβανίαν, ο καθηγητής κ. Τάσιος θα δώση διάλεξιν με θέμα: «Έλληνική μέθοδος έμμελούς προετοιμασίας της Γενικής Πολιτεολογίας εις την Παιδείαν».

Κατά την παραμονήν της άντιπροσωπείας εις Άλβανίαν, ο καθηγητής κ. Τάσιος θα δώση διάλεξιν με θέμα: «Έλληνική μέθοδος έμμελούς προετοιμασίας της Γενικής Πολιτεολογίας εις την Παιδείαν».

Κατά την παραμονήν της άντιπροσωπείας εις Άλβανίαν, ο καθηγητής κ. Τάσιος θα δώση διάλεξιν με θέμα: «Έλληνική μέθοδος έμμελούς προετοιμασίας της Γενικής Πολιτεολογίας εις την Παιδείαν».

ΚΛΟΠΗ ΠΑΠΑΓΑΛΟΥ

Ο όπλ. Γ. Γρηγοράτος, έτών 54, κάττηνεν εις την Άστυνομίαν, επί άγνωστον, άναρρηθήσκει είς τας άρμόδιους τού νέου έπιτελείου 73, τού Περιστερίου, οί κλέψαν, άρπάρασε παπαγάλον άξίας 30.000 δραχ.

Ο Κ. ΣΠ. ΤΕΤΕΝΕΣ ΔΙΑ ΤΑΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ Κ. ΕΤΣΕΒΙΤ

Ο ύπουργός Έξωτερικών κ. Σ. Τετένης, έρωτήθη τώ Σάββατον, υπό τών πολιτικών συνταξιών περί της Έλληνικής θέσεως, επί της προσατείας δηλώσεως τού Προπυθίου της Τουρκίας κ. Ετεσβίτ περί δημοσιότητας λύσεως εν Κύπρω, έβλήθη να έβη:

«Η πολιτική γραμμή της Έλλάδος επί τού Κυπριακού έχει ένπειληνώντως διατυπωθή. Συνίσταται δε αύτη εις τήν έπιδίωξιν εξερεύσεως ειρήνικης λύσεως τού Κυπριακού προβλήματος εξεφαλιστικής άνεξαρτήτων, κρισιων και ένισον κράτων, συμφωνίας προς την σχετικήν δήλωση τού Γενικού Γραμματέως τών Ηνωμ. Έθνών, ήτις έγένετο δεκτή ήν όλων τών ενδιαφερομένων μερών από της ένδοξής τών ένδοκυπρίων συνουλιών (την άνοιξιν τού 1968).

«Πρός τών σκοπών άπειτεύχως τούτάς λύσεως, η Έλληνική Κυβέρνησις έξοικονομεί να υποστηρίξη τήν διαδικασίαν τών ένδοκυπρίων συνουλιών και να καταβάλλη πάσαν δυνατήν προσπάθειαν υπέρ υλοώσεως αυτών, ως μόνη βίαιησιν να εξασφαλίστη εις άμφότερα τώ άνωκα στοιχεία ειρήνικην και εύτυχή συμβίωσιν».

ΤΑ ΠΕΡΙ ΣΟΒΙΕΤΙΚΩΝ ΔΙΑΒΗΜΟΝΣ ΕΙΣ ΑΘΗΝΑΣ

Εξ άλλου, ο κ. Τετένης, άναφερόμενος εις τας δημοσιεύσεις εις ένός έφημερίδας πληροφορίας περί διαθήσεως της Σοβιετικής Κυβερνήσεως προς την Έλληνικήν επί τού σημερινού καθεστώτος εις Κύπρον, διημνησεν ότι ο έν Άθήναις πρέσβης της Σοβιετικής Ένωσεως έγγύρισε εις τού ύπουργόν Έξωτερικών — τούσιος ότι τούτο δέν άποτελεί διαθήμιν, αλλά άλλην άνάκοινωσιν — ότι, ως και άλλότε εις δηλώσει τού της Κυβερνήσεως τού, αύτη τούσται εφίπρη εις ύπάρξεως άνεξαρτήτων, άκέραιων και κυρίαρχον Κυπριακού κράτους. Σημειώθη, ότι η Σοβ. Κυβέρνησις έμμένει τας Κυβερνήσεις Τουρκίας, Αμερικής και Βρετανίας επί τών άνωθεν.

Περατώσας ο κ. Τετένης έβλήθη να έβη: «Η Έλληνική Κυβέρνησις, μετά ιδιαιτέρως ίκανοποίησεως έλεγε άνά τών δηλώσεως τού Κυπρίου Προέδρου περί άνάγκης διαλόγου τών παρακρατικών όργανισμών εν Κύπρω και παραβόσεως τού όπλησμού των, είναι δε βεβαία ότι αύται θα ύποκαθίσουν εις την φωνήν τού άρχηγού τού Κυπριακού Κράτους, η Έλληνική Κυβέρνησις, επικαλούμενη τας πατριωτικάς άποψήσιν των Κυπρίων επανεισέλθωσιν την έμμελούς άποψήσιν τής εκελευστικής πλειονότητος τών έπισημοτικών όργανων τών εν Κύπρω άποσπόντων, οί όποιοι έπισημοτικά εν τώ πλάσιό γενικής άνανθεώσεως της βασιλείσεως και τών συγγενών της, κατόπι της άποτίσεως η όποία έγινε ένάντιον της πριγκιπίσεως Άννης τού σούλτζου, λοχαγού Μάρκ Φίλιππ.

Η ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΡΓΕΝΤΙΝΗΝ

ΜΑΡ ΝΤΕΛ ΠΛΑΤΑ, Δευτέρα μεσημέρια. — Κομμουνιστάι τρομοκράται έπέθεσαν χθές ένάντιον τών ένταύθα γραμμάτων τής εκκαταστάτως περλεβίαν τού «Σόλ», και έβησαν τήν, εκ τού όποιου καταστράφη όλόκληρον τώ κτιριον. Αύτόπαι μάρτυρες άνείρων εις την Άστυνομίαν, ότι πένε τούλάχιστον άτομα, νεοράς ηλικίας ώπλισμένα ήν αυτομάτων, εις τήν ένδοξήν τού άπόγευμα εις τού Ισογύγιον τού Ισογύγιον κτιριου και εφρίσαν εμπρηστικής βόμβας, εν συνεχεία δε παρημποτίσαν δια ριπών αυτόματων τών προσεγγίζοντων των πυροσβεστών και τών καταπολεμήσων τού πυρός. Οι τρομοκράται έπέτασαν τας πυροβόλους προς τας άφείσεως τών άστυνομικών.

Ανθρημοκράτου μέχρι και τού εξαρχήν της Χωροφυλακής.

Εγγύσθη σχετικώς ότι καταπολεμήσθη τας διατάγματα άποστράτη και προσηγών, προς κώλησιν των κενών όργανικών θέσεων εις την Χωροφυλακήν.

Βάσει τών πινακων αυτών άποστρατεύονται οί ταξισάρχες κ. Άν. Παπαδημητρίου, ως συμπληρωσάρχης 35ετών και ο άντισυνομηγάρχης κ. Άρ. Στεργιόπουλος προσηγόμενος εις τών έν άποστράτη δαβηρόν τού συνταγματάρχου.

Επίσης προσηγόνται εις τών δαβηρόν τού ταξισάρχου ο συνταγματάρχης κ. Στ. Τσαμουλάκος, Δημ. Πίτσος, Άντ. Λαγοπάτης, Νικ. Πλημμεύς, Γεώργ. Παπαθανασίου, Βασ. Ντελόπουλος και Γεώργ. Παπαγεωργίου.

Είς τών δαβηρόν τού συνταγματάρχου ο άντισυνομηγάρχης κ.κ. Δημ. Τζώρτζης Γεώργ. Μανωλάκος, Β. Κουκολετός, Κων. Τσινιός, Άντ. Λιλιμπήκης, Στ. Φωτιάδης, Έμμ. Αγγελάκης, Μιχ. Παπαδόπουλος, Νικ. Ρουσσός, Ιωάν. Παπαδόπουλος, Δ. Χρονόπουλος, Κων. Ριμπάς, Εύθ. Χριστοφίλας και Άλ. Λιάππας.

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΔΕΝ ΑΠΕΦΑΣΙΣΕΝ ΕΙΣΕΤΙ ΔΙΑ ΤΟ ΠΡΑΡΙΟΝ

Η Όμοσπονδία Ίδιωτικών Υπαλλήλων Έλλάδος, κατά την προηγουμένην συνεδρίσιν του τακτικού συνεδρίου αυτης, έβλήθη, μεταξύ άλλων, την θέσπισιν συνεχούς ώρας εις τας έμπορικές καταστήματα δι' άδελφισμόν τώ έτος.

«Ο παραστάμενος κατά τού συνεδρίου ύπουργός Αποκατάστασεως κ. Παν. Παπαροδόπουλος, όμιλών προς τούς συνέδρους, έτόνισεν ότι, μέχρι της 31ης Μαΐου ε. έ. δέν πρόκειται να επείθη ό βεμία μεταβολή εις τας χρονικάς είς εργασίας τών έμπορικων καταστημάτων. Από της 31ης Μαΐου, προσέθεσε, η κυβερνήσις θα λάβη θέσι επί τού θέματος άποφάσεως της όφου, εν τώ μεταξύ, άκόσμη τας άποψεις τών ενδιαφερομένων έπαγγελματιών και ύπαλλήλων όργανισμών».

«Ο κ. ύπουργός έξ άλλου, όμιλών γενικότερον δια τού συνεδρίου τώ θέμα, έπενε επί, μετά την ήμνησιν τού προσεχόν Ν. Διατάγματος, η Έλλάς θα βεθεί τήν πλείον φιλελευθερόν συνδικαλιστικήν νομοθεσίαν έξ όλων των χωρών, ούς εις δε θα δύναται, έφεώς, να καταγγίλη την χώραν μας δια μη λειτουργίαν κινήσεως άξιωματικών όλων τών δαβηρόν από τού δοσμού τού

Η Β. ΙΡΑΝΔΙΑ ΔΙΗΛΘΕΝ ΑΙΜΑΤΗΡΟΤΑΤΟΝ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟΝ

ΜΠΕΛΦΑΣΤ. Δευτέρα μεσημέρια. — Η Βόρειος Ιρλανδία ένγύρισε εν εκ τών αίματηρότερων Σαββατοκυριακων εκ της έντάσεως τού άκρίπτου πολέμου.

Άλλεπάλληλα εκρήξει εμπρηστικόν βομβόν έσημειώθησαν εις τώ Μπέλφαστ και τά προάστια αυτου, εκ τών όποιων εύρον τόν θάνατον έξ άτομα και έτραυματίσθησαν 26.

Ο Βρετανός πρωθυπουργός κ. Ούιλιαν συνεκάλεσε δια άσημερον εις τού Λονδίνου, άνσχεσιν τών άρμόδιων ύπουργών της κυβερνήσεως, προς έξέρσιν της ένιαχυσέως τών μετρων άσφαλείας εις τώ «λάσπερ. Το αίματηρότερον επεισόδιον έσημειώθη εις την λουτροπόλιν Μπανάγκ, έγγυς τού Μπέλφαστ. Είς χρονικόν διάστημα όλγων λεπτόν της ώρας, προχέθη τών έσπιν, τέσσαρες βόμβαι περλεβίαν εξεστράτησαν τήν προαίτησιν καταστράτησαν και προέκλεισεν μεγάλας τυρκάσις και πολλά θύματα. Οι πυροσβεστάι κατέβησαν άπεγνωσμένως προσπάθειαι προς καταστολήν τού πυρός, ενώ νέη καπνιστήν εκάλυπτον όλόκληρα τμήματα της πόλεως.

Η ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Δευτέρα μεσημέρια. — Η Σκότιανδ Γενάρβ εξετέλεσε τώ ένδοχόμενον δημιουργία ειδικού σώματος δια την προστασίαν της βασιλικής οικογενείας, τών άρχηγών κρατών οι όποιοι έπίσκοποι τών Βρετανίων καθώς και πάσης άλλης έξεχούσης προσωπικότητας. Έγγύσθη, ότι η Μητροπολιτική Άστυνμία άπέστειλεν έκκλησίαν προς τούς ελεθερωτάς και λογίας της Άστυνομίας, καλούσας όσους έπιθυμούν να αναλάβουν έθελοντικάς τών προστασιών των μελών της βασιλικής οικογενείας. Τά εν λόγω μέτρα λαμβάνονται εν τώ πλαίσιο γενικής άνανθεώσεως τού συστήματος άσφαλείας της βασιλείσεως και τών συγγενών της, κατόπι της άποτίσεως η όποία έγινε ένάντιον της πριγκιπίσεως Άννης τού σούλτζου, λοχαγού Μάρκ Φίλιππ.

ΕΙΣ ΤΗΝ ΜΑΓΗΝ ΡΩΣΣΙΚΑ ΠΟΛΕΜΙΚΑ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Δευτέρα μεσημέρια. — Έγγύσθη ότι πολλά Σοβιετικά άντιπολιτελικά έπαισημειώθησαν χθές εις την Μαγίην υπό της Άγγλικής άποστράτησεως. Αί μαχησες τών Σοβιετικών άντιπολιτελικών παρακολούθησαν υπό τού Βρετανικού πολεμικού σκάφους «Τάμερσι». Τώ παραβών Σαββατοκυριακόν έσημειώθησαν εν τήν ιδίαν περιόχην και άλλαι πλοία τού Σοβιετικού πολεμικού ναυτικού.

ΕΝΥΜΦΕΥΘΗ Ο Κ. ΚΙΣΣΙΝΓΚΕΡ ΤΟ ΖΕΥΓΟΣ ΕΙΣ ΜΕΞΙΚΟΝ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ. Δευτέρα μεσημέρια. — Ο ύπουργός τών Έξωτερικών τών Ηνωμ. Πολιτειών, κ. Χένρυ Κισσινγκερ, έτέλεσε, προχέθη, τούς γάμους τού, εις Άρλινγκτον τής Βιργίνιας, μετά της ίδιου Νάνου Μαγκίνεζ.

Τώ ζεύγος διέρχεται ήδη τόν μήνα τού μέλιτος, εις τώ θέρετρον τού Μεξικού, Ακαπούλκο, εν μέσω άσπρησώντων μετρων άσφαλείας. Οι νεύμφοφο διαμένον εις πολυτελή διαδρομώ έπαυλων, Μεξικάνικόν τραπέζιου, εις τήν όποιαν έγκατεστάθη «θερμή τηλεφωνική γραμμή», δια να εύρίσκασται ο κ. Κισσινγκερ εις συνεχή επαφή μετά της Ουάσιγκτον.

Τροπικοί θάμνοι και δένδρα άποκρύπτουν τήν έπαυλόν από τούς δημοσιογράφους, οι όποιοι ποιοι άναμνησιν έξώθεν τών ψύλλων, τας όποιους φρουρούν δύο Μεξικάνοι άστυνομικοί εν στολή και Αμερικάνοι πράκτορες. Η έπαυλή, εις τήν όποιαν ο κ. Κισσινγκερ άπέμενε και κατά τας τελευταίας διακοπές τού εις Ακαπούλκο, πρό ένός ακριβούς έτους, ως «έργνην», έχει ύπερμον θεών. Κατά τας περυσιν διακοπές τού, ο κ. Κισσινγκερ, έψφρασε, έκούλμα και έγευμάσιν με φιλική πρόσωπα, μεταξύ τών όποιων ήσαν ο κ. Κινάσης και ή σύζυγός του.

ΚΙΝΕΖΙΚΟΝ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΝΕΑΝ ΥΟΡΚΗΝ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Δευτέρα μεσημέρια. — Αεροσκάφος «Αμπόνγκ - 707» της Κινεζικής πολιτικής άεροπορίας, προσηγόμενον εκ Πεκίνου, μέσω Τόκιο και Άνωκερτζέ, προσεγγισθή προχέθη εις τώ αεροδρομίου Κένενθι της Νέας Υόρκης, τού άεροκράφους έπέβησαν 23 άτομα. Είναι η πρώτη φορά, κατά την όποιαν Κινεζικόν αεροσκάφος προσεγγισται εις τας Ηνωμένες Πολιτείας. Πρόκειται περί δοκιμαστικής πτήσεως, εν όψει της έλευσεως εις τήν Νέαν Υόρκην, τών Άπριλιου, της Κινεζικής άντιπροσωπείας παρά τώ Ο.Η.Ε.

Η ΑΤΛΑΝΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΟΜΑΛΩΣ, ΛΕΓΟΥΝ ΟΙ ΓΕΡΜΑΝΟΙ

ΒΟΝΝΗ. Δευτέρα μεσημέρια. — Ο ύπουργός της Άμύνης τής Δυτικής Γερμανίας κ. Λέμπερ έβλήθη, επί τη λειτουργία της Ατλαντικής Συμμαχίας, είναι, κατά τήν γνώμην του, άπολύτως ίκανοποιητική. Ομίλων από της τηλεφώνου, ο κ. Λέμπερ προσέθεσε, ότι δέν φαίνεται τά παραικίμων έντος κίσεως» εις τούς κόλπους τού ΝΑΤΟ. Επίσης έπενε, ότι η Αμερικανική παρουσία παραμένει, επί τού παρόντος, έσφαλομένη